

# 一把定输赢后 借钱的人“失联”了

## 大祥刑警艰苦追踪,抓获三名嫌疑人破六起诈骗案

记者 陈星 通讯员 朱卫华

本报讯 3月29日,大祥公安分局刑侦大队辗转多地,成功抓获诈骗案犯罪嫌疑人陈某伟、刘某忠、阳某庭,破获诈骗案6起,涉案金额数十万元。

2017年12月6日,刑侦大队接到市民宁女士报警,她被三名男子诈骗了14700元。

民警调查后了解,宁女士在邵州路开了一家按摩店,自2017年11月份起,一张姓男子经常去店里按摩。经多次交谈后,张某表示想与宁女士交往,宁女士看张某家庭条件不错,为人体贴,便答应了。在交往期间,张某介绍了自己的表兄王某给宁女士认识。12月4日15时许,张某称自己身份证不见了,要宁女士为其在酒店开个房间。开好房后,王某与一个戴着眼镜的男子来到房间打牌,当晚王某赢了眼镜男500余元。5日早晨7时许,王某与眼镜男再次来到房间打牌,二人越打越大,最终眼镜男说

一把定输赢,拿出3万8千余元下注。因王某身上钱不够,便向张某借了2万元,在张某的劝说下,宁女士也借了14700元给王某,结果眼镜男将钱全部赢走了。随后,三名男子借口有事陆续走了,张某的电话再也打不通,宁女士这才意识到自己受骗了。

接到报警后,刑侦大队高度重视,立即成立专案组,由雷海锋带队开展侦查工作。但民警在对受害人提供的犯罪嫌疑人姓名身份进行查找时,却发现查无此人。

专案民警通过对全市同类案件的研判,发现新宁、隆回发生过多起类似案件,作案手法、作案对象及作案人数等基本一致。刑侦大队决定立即进行并案侦查,通过调取案发地作案时段的视频资料,获得重要线索,发现一台嫌疑车辆出现,并获取到了2名嫌疑人张某、眼镜男的真实身份:陈某伟、阳某庭。

根据视频追踪轨迹,民警赴新宁、隆回等多地开展调查。2018年3月14日追踪至新宁时,侦查后发现

该犯罪团伙刚刚在宾馆内骗取受害人李某钱财离去,民警与其失之交臂。随后几天,专案组民警继续对掌握到的资料进行分析,对嫌疑人陈某伟、阳某庭进行追踪调查,终于又获知该犯罪团伙3月20日又准备在邵东某宾馆内实施诈骗。根据这一重要线索,专案组民警立即赶赴邵东,于当晚21时在邵东县昭阳大道的某宾馆内将3名嫌疑人陈某伟、刘某忠(即表兄王某)、阳某庭抓获,并当场收缴一辆汽车及冥币、有色眼镜、扑克牌等作案工具。

经查,犯罪嫌疑人陈某伟、阳某庭均有犯罪前科,曾因犯诈骗罪被公安机关打击处理。因无正当职业,为筹钱便伙同刘某忠重操旧业,再次实施诈骗。经审讯,犯罪嫌疑人陈某伟、刘某忠、阳某庭如实供述了在新宁、隆回、永州、桂林等多地诈骗案6起,诈骗金额数十万元的犯罪事实。目前,三犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步深挖中。

杨敏华 李高雄 曾向桥

本报讯 锁定了多名捡包嫌疑人,但如何让捡到钱包的当事人放弃不当占有、又不伤及他(她)的“面子”?邵东汽车西站警务室民警申太荣导演了一幕现实版“藏猫猫”,并就此顺利“寻”到了“躲起来”的钱包。

4月9日14时多,武冈——邵东的班车司机吴师傅发班前在车内最后一排座位上稍作午休,醒来后忘记拿走垫在身后的钱包。包内有现金2200元及银行卡、身份证、驾驶证等物,随后吴师傅驾驶此车进入武冈车站发班,武冈车站上来八名旅客。

车至洞口总站配客时吴师傅才想起钱包放在后排座位上没拿,赶紧一找,却发现钱包不见了!于是吴师傅就问八位旅客是谁捡到了他的钱包,但没人承认。不得已,吴师傅就打电话将情况报告了邵东汽车西站警务室民警申太荣。申太荣问明情况后,要求驾驶员吴师傅将车开到终点邵东汽车西站时先不要让这八名旅客下车,由他来处理。

当日17时多,客车到达邵东汽车西站下车处。申太荣已驾驶警车在此等候。车停后,申太荣上车亮明了身份并说明了缘由,然后对在武冈上的八名旅客说:“吴师傅的钱包掉在车上是确定无疑的,如果谁捡到了钱包,这不是偷又不是抢,只要交出来就行。如果觉得当面交出不好意思,我们可以做个游戏,捡包人可以将钱包放在座位底下或其他什么地方都行,由我来找,但不能放在身上或行李包内。如果在身上或行李包内被搜出,性质就不同了。”大家觉得这办法可行,纷纷附和,认为可以给当事者留足“面子”。于是待大家起身离座后,申太荣逐排座位搜寻,终于在第四排座位靠窗缝隙中“自然地”地寻到了“躲起来”的钱包。经清点,包内钱物一样不少,现实版“藏猫猫”游戏奏效。

## 旅客玩个『游戏』 司机找回钱包

邵东汽车西站警务室民警干得漂亮

## 法官学子互动 活跃法制教育

记者 陈星 通讯员 宁小禄

本报讯 日前,大祥区人民法院在邵阳学院模拟法庭公开审理被告人向某故意盗窃一案并当庭宣判。庭审结束后,承办人肖为法官结合案情与政法系的学子互动,给学生们带来一堂感人而生动的法制教育课。

本案被告人向某原是一名孤儿,数年前被现在的父母收养,家庭条件十分困难,加之与父母感情疏离,初中毕业后便独自一人到外打工,与家中联系甚少,后因求职被拒一直混迹于网吧。2017年期间曾两次利用被害人睡觉之际在网吧实施盗窃,2017年12月26日被抓获归案。

到庭后,被告人稍显紧张不安,法官轻言安抚,帮助其稳定情绪;庭审中,法官结合该案事实

证据,从家庭情况、成长经历等方面,分析被告人走上违法犯罪道路的原因。并根据其认罪、悔罪的情节,依法对被告人从轻处罚。

鉴于被告人第一次实施盗窃时未满18周岁,特对其进行法庭教育。法官肖为恳切地说:“你还年轻,还有很长的路要走,希望你改过自新,回归社会后,努力做一个奉公守法的好公民。”被告人当庭流下了悔恨的泪水,表示已经认识到了自己的错误,一定迷途知返、痛改前非,回归社会后踏实工作。

法律条文是冰冷无情的,但法官可以在案件审理的过程中传递司法柔情。近年来,大祥区人民法院一直秉持“不仅要把人心判服,更要把人心判暖”的原则,努力让人民群众在具体的司法案件中感受到公平正义。

4月12日,北塔区开展创建平安北塔万人签名活动,区禁毒委、综治办、城管等部门工作人员和公安民警、禁毒工作志愿者走上街头发放宣传资料,并通过现场讲解、回复群众咨询等方式,进一步提高市民的积极性,广泛参与“平安创建”。

罗哲明 莫振宇 摄影报道



## 维护法律尊严 夜间突击执行

童中涵 王丽丽

本报讯 4月8日19时,武冈市人民法院执行局政委唐剑接到可靠消息,获知被执行人林某某在家,遂召集执行员李志球、欧阳茜等人立即前往被执行人林某某家中,将其带回法院准备对其实施拘留。林某某一看法院动了真格,当场支付了赔偿款6000余元。

原来在健康权纠纷一案中,被告人林某某患间歇性精神病的妻子王某某打伤了刘某某,法院经审理判决由监护人林某某承担赔偿责任。林某某未在判决生效后如期履行给付义务,原告遂申请执行。案件进入执行程序后,执行员于2017年11月10日和2018年3月2日两次查询了被执行人林某某的资产信息,期间所有账户上均没有一分钱。

“直接划扣标的款行不通,林某某可能转移了财产,看来要找到本人采取强制措施才行”,唐剑分析认为。由于林某某打零工,工作场所不固定,又经常早出晚归,在他家多次无果后,当天晚上唐剑在得知林某某在家时,迅速决定立即去林某某家中将其带到法院履行生效判决义务。被执行人林某某面对法律的威严,当场履行了给付义务。